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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

З другої половини ХХ століття почалася масова китайська міграція, яка 

сприяла створенню діаспор у багатьох країнах світу. Масова еміграція з 

Китаю з була необхідна та вигідна державі: вона перетворилася на засіб 

модернізації країни, так як її підсумком став приплив фінансів і нових 

технологій, а також можливість організувати обмін фахівцями у різних 

сферах. З року в рік вона збільшувалася в кількості і, ймовірно, продовжить 

тенденцію до збільшення в майбутньому. Китайська міграція має суттєві 

геополітичні, соціально-економічні та демографічні наслідки як для самої 

Піднебесної, так і для інших держав.  

Китайська діаспора є однією з найбільш численних в США, Росії та 

Австралії та суттєво впливає на різні сфери життя цих країн. В Україні 

китайська діаспора не є такою численною, однак, здійснює чималий вплив на 

економічне життя країни. 

Завдяки активному політичному, економічному, науково-технічному та 

культурному діалогу між країнами кількість китайських громадян у США, 

Росії, Австралії та Україні із року в рік зростає. Так, сучасні торговельні 

відносини між США і Китаєм фактично надають робочі місця 2,6 мільйонам 

китайських громадян на території Сполучених Штатів. Китайські громадяни 

продовжують розширення своєї діаспори на території США, і протягом 

наступного десятиліття американські компанії матимуть можливість 

використовувати нову та прибуткову клієнтську базу.  

Завдяки бізнесменам з китайської діаспори у Австралії активно 

розвиваються китайсько-австралійські торговельні відносини. Діяльність їх 

компаній приносить мільярди доларів в економіку Австралії. Крім того, 

етнічні китайці присутні на всіх рівнях і майже у всіх професіях у країні, у 

тому числі і в політиці. Значна китайська діаспора в Австралії впливає на 

політичне життя країни, адже багато австралійських китайців мають 

політичні важелі впливу як на внутрішню, так і на зовнішню політику 

держави.  
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Китайська діаспора в Росії впливає на економіку країни, зокрема, на 

Далекому Сході Росії. Тут демографічна ситуація характеризується стійким 

зниженням чисельності населення, тому у цьому регіоні в останні десятиліття 

спостерігається активне розростання китайської діаспори, яка оселяється тут 

на постійне місце проживання. Китайська діаспора, будучи безумовно 

корисною для Росії, одночасно несе їй і цілу низку ризиків, зокрема, 

витіснення росіян із власного ринку праці. 

Одним із напрямків міграції китайського населення є Україна, у якій 

китайська діаспора сприяє розвитку окремих секторів освіти, науки, бізнесу 

та туризму, чинить позитивний вплив на економіку держави. Сьогодні 

Україна та Китайська Народна Республіка ведуть активний діалог з питань 

міграції, законного та незаконного перетину кордонів обох країн. 

Зазначені вище факти свідчать про те, що зовнішньополітична 

стратегія Китайської Народної Республіки орієнтована на реалізацію 

масштабних планів, розрахованих на історичну перспективу шляхом 

створення нових і розширення вже існуючих китайських діаспор, їх 

проникнення в державний апарат, економічне та культурне життя країн. 

Об’єктом дослідження є китайська діаспора в зовнішньополітичній 

стратегії КНР. 

Предметом дослідження є особливості формування та розвитку 

китайської діаспори на території Австралії, РФ, США, України та їх значення 

у реалізації зовнішньополітичної стратегії КНР.  

Територіальні рамки цього дослідження обмежені територіями 

Китайської Народної Республіки та Сполучених Штатів Америки, 

Австралійського Союзу, Російської Федерації та України (як країн, де 

чисельність та/або рівень впливу є найсуттєвішими). 

Хронологічні межі дослідження охоплюють період з 1990 до першої 

половини 2020 року. Нижня межа пояснюється тим фактом, що число 

громадян, які емігрували з КНР до США, Росії, України та Австралії досягло 

одного з найвищих показників. Верхня межа – останніми економічними та 
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політичними змінами у відносинах країн, пандемією коронавірусу у світі, що 

призвели до тимчасових змін міграційної політики КНР і вищезазначених 

країн та активізацією економічної співпраці між КНР та Австралією. Проте, 

автор частково відходить від зазначених хронологічних меж задля 

висвітлення передісторії процесу формування китайської діаспори у 

визначених країнах. 

Мета роботи полягає у характеристиці ролі китайської діаспори в 

зовнішньополітичній стратегії КНР. 

Відповідно до мети поставлені наступні завдання: 

 розкрити понятійно-категоріальний апарат дослідження;  

 з’ясувати основні особливості формування китайської діаспори 

на території США; 

 довести, що збільшення китайської діаспори на території  США є 

проявом реалізації зовнішньополітичної стратегії КНР; 

 проаналізувати проблеми та перспективи формування китайської 

діаспори у США; 

 розглянути процес формування китайської діаспори на Далекому 

Сході Російської Федерації; 

 дослідити роль китайської діаспори в зовнішньополітичній 

стратегії КНР на території Російської Федерації; 

 охарактеризувати феномен китайської діаспори на території 

Австралійського Союзу та його значення для Китайської Народної 

Республіки; 

 розкрити роль китайської діаспори у реалізації українського 

вектора зовнішньополітичної стратегії КНР. 

Наукова новизна отриманих у процесі дослідження результатів 

полягає в тому, що: 

– вперше на рівні магістерської роботи визначено значення 

китайської діаспори в зовнішньополітичній стратегії КНР, досліджено 
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формування китайської діаспори не території Австралійського Союзу та 

розкрито її роль у зовнішньополітичній стратегії КНР на цій території; 

– досліджено та розкрито той факт, що велика кількість російських 

джерел подає неправдиву інформацію про ситуацію, яка склалася навколо 

питання китайської діаспори на території Російської Федерації та 

Сполучених Штатів Америки; 

Практичне значення роботи полягає в тому, що роботу написано в 

наукових та навчальних цілях. Матеріали магістерської роботи можуть бути 

використані при написанні кваліфікаційних та магістерських робіт, при 

написанні навчальних посібників і підручників, а також під час викладання 

загальних і спеціальних курсів таких як – «Зовнішня політика країн Азії», 

«Зовнішня політика АТР», «Зовнішня політика країн Північної Америки», 

«Міжнародні відносини та світова політика», «Сучасні тенденції 

міжнародних відносин». 

Апробація результатів дослідження. Частина теоретичних положень 

та висновків цього дослідження знайшла відображення у виступах на 4 

наукових конференціях, зокрема: Міжнародній науково-практичній 

конференції «Теорія і практика сучасної науки» (м. Дніпро, 24-25 лютого 

2017 р.), X Всеукраїнській науково-практичній конференції (м. Миколаїв, 9 

червня 2017 р.), XI Всеукраїнській науково-практичній конференції студентів 

та молодих вчених «Південна Україна в міжнародних відносинах: історія та 

сучасність» (м. Миколаїв, 18-19 травня 2018 р.), XII Всеукраїнській науково-

практичній конференції студентів і молодих вчених «Південна Україна в 

міжнародних відносинах: історія та сучасність» (м. Миколаїв, 24-25 травня 

2019 р.).  

Публікації: 

Пікалова Т.О. Особливості міграційної політики Китаю на рубежі XX-

XXI століття // Теорія і практика сучасної науки. Матеріали Міжнародної 

науковопрактичної конференції (м. Дніпро, 24-25 лютого  2017 року). У 2-х 

частинах. Херсон : Видавничий дім «Гельветика», 2017. Ч. 2. С. 132-135.  
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Пікалова Т.О. Російсько-китайські відносини на рубежі XXI-XXI 

століття // Південна Україна. Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-

практичної конференції студентів та молодих вчених. Миколаїв, 2017. С. 71-

74. 

Пікалова Т.О. Міграційна політика Китаю у період XX-XXI століття // 

Південна Україна. Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 

конференції студентів та молодих вчених. Миколаїв, 2018. С. 60 – 64. 

Пікалова Т.О. Загрози та проблеми формування «хуацяо» у США // 

Південна Україна. Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 

конференції студентів та молодих вчених. Миколаїв, 2019. С. 44-47.  

Габро І. В., Пікалова Т. О. Активізація китайсько-американських 

відносин як причина масової імміграції китайських громадян до США // 

Молодий вчений. 2020. № 4. С. 418-422. 

Структура роботи відбиває поставлені перед дослідженням цілі та 

завдання. Загальний обсяг її становить 159 сторінок, з них основного тексту –

124 сторінки. Магістерська робота складається з переліку умовних 

позначень, вступу, 4 розділів, 11 підрозділів, висновків, списку використаних 

джерел та літератури (212 найменувань українською, російською та 

англійською мовами) та трьох додатків. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначено мету та завдання 

роботи, об’єкт та предмет дослідження; сформульовано наукову новизну, 

з’ясовано практичне значення отриманих результатів, їх апробація, 

окреслено структуру роботи.  

У першому розділі «Теоретичні та методологічні основи 

дослідження місця та ролі китайської діаспори в зовнішньополітичній 

стратегії КНР» подається аналіз стану наукової розробки та джерельної бази 

проблеми, проаналізована методологія дослідження китайської діаспори в 

зовнішній політиці КНР та розкрито категоріальний апарат дослідження.  

У пункті 1.1 «Стан наукової розробки проблеми та джерельна база 

дослідження» з’ясовано, як вітчизняна наукова школа висвітлює роль 

китайської діаспори в реалізації зовнішьнополітичної стратегії КНР. 

Американські, австралійські та російські дослідники досить ґрунтовно 

аналізують значення китайської діаспори у цьому процесі. Джерельна база 

представлена нормативно-правовими документами, розміщеними на 

офіційних сайтах Держради КНР, МЗС країн, міжнародних організацій, 

інтерв’ю китайських, американських, російських та австралійських   

політиків, публікаціями ЗМІ. 

У пункті 1.2 «Понятійно-категоріальний апарат дослідження» 

зазначено, що під поняттям «діаспора» варто розуміти частину етносу, яка 

внаслідок різних історичних обставин опинилися поза межами свої етнічної 

батьківщини, але при цьому зберігає свою етнічну та релігійну ідентичність, 

уявлення про наявність спільного історичного походження, спільність 

інтересів, культурних цінностей та громадську солідарність своєї 

національності. Зовнішньополітична стратегія – це довготермінова лінія 

поведінки та її завдання, принципи та методи якої зазвичай чітко окреслені.  

У підрозділі 1.3 «Принципи, підходи та методи у дослідженні 

китайської діаспори в зовнішній політиці КНР» автор використав 
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загальнотеоретичні і спеціальні методів. До загальнотеоретичних методів 

належать методи аналізу і синтезу, індукції та дедукції, абстрагування та 

узагальнення, а також групування. Для розв’язання визначених наукових 

завдань і всебічного вивчення поставленої проблеми були застосовані 

системний, синхронний, історико-порівняльний, компаративний, проблемно-

хронологічний методи, а також метод зовнішньополітичного прогнозування. 

У другому розділі «Формування та розвиток китайської діаспори у 

США» розкрито історію формування та розвитку китайської діаспори на 

території США.  

У підрозділі 2.1 «Особливості формування китайської діаспори у 

США» визначено, що китайська імміграція до Сполучених Штатів Америки 

має довготривалу історію та бере свій початок з XVIII століття. Вона 

оформилася в три основні хвилі, кожна з яких спонукала або вимушувала 

жителів Китаю емігрувати в інші країни з метою пошуку кращої долі. Число 

іммігрантів з Піднебесної на території Сполучених Штатів щороку невпинно 

зростає та станом на 2020 рік офіційно складає 3.8 млн. осіб. 

У підрозділі 2.2 «Активізація китайсько-американських відносин як 

причина масової імміграції китайських громадян до США» з’ясовано, що 

економічна та політична співпраця між КНР та США стала важливою 

детермінантою міграційних процесів китайських громадян до США. Багато 

китайців обирають для утворення діаспори цю країну, тому що в ній вища 

заробітна плата, високий рівень демократії, велика кількість можливостей 

для навчання та реалізації цілей. 

У підрозділі 2.3 «Китайська діаспора на території США у XXI 

столітті: проблеми та перспективи формування» визначено, що китайські 

іммігранти в США – це важлива економічна, політична, культурна та 

інтелектуальна складова розвитку держави. Завдяки ефективній співпраці 

між країнами планується, що щорічна кількість емігрантів з КНР до США 

складатиме 100 – 200 тис. осіб, а до 2040 р. складе близько чотирьох 

мільйонів громадян.  
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У третьому розділі «Міграція китайського населення до Російської 

Федерації та Австралійського Союзу як пріоритетні напрямки реалізації 

зовнішньополітичної стратегії КНР» розкривається теза автора про те, що 

ці країни є пріоритетними напрямками формування китайської діаспори та, 

як наслідок, реалізації зовнішньополітичної стратегії КНР. 

У пункті 3.1 «Китайська міграція на території Росії: формування, 

причини, напрямки та результати впливу міграційних потоків» встановлено, 

що міграція китайського населення на територію Російської Федерації 

почалася ще на початку ХХ століття. Важливою причиною еміграції китайців 

на цю територію у XXI є економічна складова, а саме бажання вкладати 

чималі кошти у ведення господарства та розвитку інфраструктури. Сьогодні 

відбувається динамічне заселення китайськими громадянами Далекого 

Сходу, а уряд країни не може повідомити офіційну цифру кількості 

китайських громадян на території РФ.  

У пункті 3.2 «Реалізація зовнішньополітичної стратегії КНР на 

прикладі китайської діаспори в Австралії» з’ясовано, що з початком 

політики «Білої Австралії» китайська діаспора стала скорочуватись і лише з 

70-х рр. XX ст. Австралія відкрила двері для китайських мігрантів. В 

австралійському суспільстві гармонійно поєднались вихідці з КНР, які 

називають себе китайськими австралійцями та ніяк інакше та самими 

жителями Австралії. Етнічні китайці добре освічені і працюють в 

стратегічних секторах економіки. Кількість китайських мільйонерів в 

Австралії є однією із найвищих у світі. Сьогодні китайська діаспора є 

невід’ємною частиною суспільства і австралійського політичного процесу.  

У четвертому розділі «Роль китайської діаспори у реалізації 

українського вектора зовнішньополітичної стратегії КНР» розкрито 

формування китайської діаспори на території України та її вплив для самої 

КНР. 

У підрозділі 4.1 «Співпраця України та Китаю в науково-технічній та 

культурній сферах як одна з причин міграції» доведено, китайська діаспора 
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прикладає всі зусилля задля створення центрів, організацій та осередків 

культури та науки на території нашої держави задля подальшого тіснішого 

становлення українсько-китайських відносин. Україна відкриває спеціальні 

класи, де мають змогу навчатися китайці, їхні галереї та виставки. Особливе 

місце у цій сфері посідає обмін студентами. Наразі Україна фактично 

знаходиться поза зоною основних міграційних потоків з Китаю. 

У підрозділі 4.2 «Економічне співробітництво як невід’ємна складова 

українсько-китайських відносин» з’ясовано, що економічна складова 

залишається визначальною в питанні міграції, адже пошук добре оплачуваної 

роботи та можливість вести бізнес на території України є першочерговими у 

виборі напрямку міграції. Проаналізовано темпи зростання кількості вихідців 

із Китаю на території України внаслідок ведення бізнесу. 

У підрозділі 4.3 «Проблеми та перспективи формування китайської 

діаспори на території України» доведено, що Україна є пріоритетним 

напрямком для формування китайської діаспори. Розкрито проблеми та 

перспективи формування китайської діаспори на сучасному етапі. 

Підтверджено думку, що перспективи формування китайської діаспори на 

території України перевищують проблемні питання.  

У висновках узагальнено головні результати магістерського 

дослідження. 

1. Встановлено, що під поняттям «діаспора» варто розуміти частину 

етносу, яка внаслідок різних історичних обставин опинилися поза межами 

свої етнічної батьківщини, але при цьому зберігає свою етнічну та релігійну 

ідентичність, уявлення про наявність спільного історичного походження, 

спільність інтересів, культурних цінностей та громадську солідарність своєї 

національності. Під зовнішньополітичною (міжнародною) стратегією мається 

на увазі система концептуальних підходів, що визначає життєво важливі 

національні інтереси країни та засоби їх забезпечення шляхом взаємодії з 

навколишнім світом. Основа офіційної зовнішньополітичної стратегії КНР 

будується на чотирьох концептуальних ідеях: п’яти принципах мирного 
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існування; теорії «миру та розвитку»; теорії «гармонійного світу» та 

концепції «китайської мрії». На основі офіційних принципів та теорій 

зовнішньополітичної стратегії КНР китайська діаспора розглядається як 

інструмент її реалізації. 

2. Виявлено, що процес формування китайської діаспори на території 

США є довготривалим. Перші вихідці із Китаю з’явились тут у XIX столітті. 

Сьогодні триває третя хвиля китайської імміграції. Основними 

особливостями її формування стали наслідки тимчасового економічного 

спаду на території КНР після культурної революції, спроби вищого класу 

китайського населення забезпечити кращу освіту для наступного покоління, 

занепокоєння з приводу повернення території Гонконгу до Китаю, спроби 

підвищити свій рівень доходів. Звідси витікає феномен витоку умів з 

Піднебесної. Ще одною особливістю стала ліберальна політика США щодо 

китайських мігрантів, які стали учасниками та свідками політичних 

негараздів всередині КНР, нестачі свободи слова на батьківщині. Багато 

китайців переїжджають до США внаслідок того, що частина їх родини 

раніше оселилася на цих територіях. 

3. Доведено, що збільшення китайської діаспори на території США є 

проявом реалізації зовнішньополітичної стратегії КНР. Із 17 млн. іноземців, 

що на постійній основі проживають у США – 3.8 – китайці, а за 

неофіційними даними кількість вихідців із Китаю становить близько 14 

мільйонів. За останні 10 років китайська діаспора в країні збільшилася майже 

на 50 %. За даними американських науковців, до 2050 року 9 % населення 

США будуть азіатами, більшість з них – китайцями.  

Автор наводить факти, які говорять про те, що збільшення числа 

китайської діаспори в США є проявом реалізації зовнішньополітичної 

стратегії КНР, а саме проникнення в державний апарат та провідні бізнес-

кола країни, створення великих осередків культури, мови та китайських 

традицій, відкриття китайських компаній, які сьогодні мають великий вплив 

на економіку Сполучених Штатів. Унаслідок активного діалогу між 
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країнами, американський уряд спрощує процедуру переритину кордону для 

громадян із Китаю на надає їм велику кількість грін-карт. Така поведінка 

уряду зумовлена великими грошовими внесками китайських громадян, що 

платять за навчання. Активний культурний діалог, мистецькі обміни між 

двома країнами також мають чималий вплив на формування китайської 

діаспори на території Сполучених Штатів Америки. 

4. Визначено, що основними проблемами стала нелегальна міграція 

китайський громадян на територію США, внаслідок чого уряд приймаючої 

країни встановлює квоти для громадян, які мають прибути до США, 

встановлює фіксовану кількість студентських віз внаслідок економічного 

суперництва між державами. Другою проблемою стало економічне 

суперництво двох держав, внаслідок чого США почали встановлювати квоти 

на перетин кордону громадянами із Азії.. Кількість вихідців із Китаю на 

території США продовжує зростати з року в рік. За прогнозами, у найближчі 

20-30 років китайська міграція закордон, не дивлячись на економічне 

піднесення КНР зростатиме, особливо до Сполучених Штатів. Завдяки 

ефективній співпраці між економічними колами країн, розвитку наукової 

діяльності, планується, що щорічна кількість емігрантів з КНР до США 

складатиме 100 – 200 тис. осіб, а до 2040 р. складе ще близько чотирьох 

мільйонів громадян. Із впевненістю можна сказати, що Китайська Народна 

Республіка рішуче налаштована на еміграцію до Сполучених Штатів 

Америки. Проте беручи до уваги економічне піднесення Китаю в останнє 

десятиліття, є ймовірність того, що міграція матиме зворотній характер, 

тобто від США до КНР.  

5. З’ясовано, що масова міграція китайського населення на територію 

Російської Федерації почалася ще на початку ХХ століття. Головними 

причинами цьому стали найм на роботу, ведення бізнесу та облаштування 

сімейного життя. КНР рішуче налаштована на заселення Далекого Сходу 

Російської Федерації, оскільки демографічна ситуація в Китаї на 

сьогоднішній день досить складна. Важливою причиною еміграції китайців 
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на цю територію у XXI є економічна складова, а саме їх бажання вкладати 

чималі кошти у ведення господарства та розвитку інфраструктури. Важливим 

висновком є й те, що сьогодні немає однозначної цифри китайської діаспори 

на території Росії. Дані різняться – від офіційно зареєстрованих 60 тис. 

громадян до 300 тис. і вище. Відкритим залишається й точна цифра громадян, 

які неофіційно проживають на території Російської Федерації, але, в той же 

час, розвивають свій бізнес та мають вплив на економіку країни.  

Автор також наголошує на тому, що велика частина російських джерел 

повідомляє про те, що китайська діаспора на території РФ незначна 

порівняно з тим, якою вона є у США, у рази применшує реальну кількість 

китайської діаспори, яка проживає на території Росії з метою не допустити 

невдоволення громадян та, як результат, акцій протестів у країні. Сьогодні на 

міжнародній арені простежується високий рівень економічної залежності РФ 

та КНР, що в майбутньому може зіграти злий жарт із Російською 

Федерацією.  

6. Сьогодні на території РФ сформована велика за чисельністю та 

потужна китайська діаспора. Китайська діаспора на території Російської 

Федерації відіграє значну роль у реалізації зовнішньополітичної стратегії 

КНР. Це виражається в динамічному заселенні китайськими громадянами 

Далекого Сходу, ведення там бізнесу та довготерміновою орендою земель на 

території Російської Федерації. Більше того, в китайських книжках територія 

Далекого Сходу Росії замальована тим же кольором, що й територія КНР. 

Цим самим керівництво Пекіну позиціонує ці території як свої. 

7. Охарактеризовано феномен китайської діаспори на території 

Австралійського Союзу та її значення для Китайської Народної Республіки. 

Феномен китайської діаспори на території Австралії полягає в тому, що тут 

кількість китайських мільйонерів є однією із найбільших у світі. Цей фактор 

сприяє тому, що КНР має чималі важелі впливу на політичне та економічне 

життя Австралії. Етнічні китайці спонсорують виборчий процес в Австралії, 

своїх кандидатів – етнічних китайців, відкривають тисячі підприємств на рік 
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та в результаті отримують бажані результати. Австралійські китайці 

представлені у всіх сферах життя континенту та більшість з них позиціонує 

себе не колишніми мігрантами, які прибули на цю територію, а корінними 

жителями, які мають право на слово, голос та права на рівні з етнічними 

австралійцями. Сьогодні китайська діаспора є невід’ємною частиною 

суспільства й австралійського політичного процесу. Австралія є країною, на 

прикладі якої найяскравіше прослідковується реалізація зовнішньополітичної 

стратегії КНР через економічні та політичні канали впливу.  

8. Не дивлячись на те, що Україна знаходиться поза зоною основних 

міграційних потоків із КНР, вона є одним із пріоритетних напрямків у 

найближчому майбутньому. Проблеми формування китайської діаспори на 

сучасному етапі визначаються економічною нестабільністю та політичною 

турбулентністю України, війною на Сході України та географічною 

віддаленістю. Перспективи формування, у свою чергу, переважають над 

кількістю проблем формування. До перших можна віднести активізацію 

економічного та політичного діалогу між країнами, особливо в останні 10 

років, формування спрощеної процедури отримання китайськими 

громадянами короткотермінових віз, можливість розвивати свою власну 

справу, бізнес, формування нових ринків збуту, зростаючу зацікавленість 

китайських громадян до українського туристичного продукту та лояльність 

українців до вихідців із Китаю. Сучасні тенденції розвитку міграційних 

процесів між Україною та КНР доводять, що формування китайської 

діаспори на території України сприяє розвитку окремих секторів економіки, 

освіти та науки, бізнесу та туризму, посилює демографічну безпеку в умовах 

зменшення чисельності населення України. 
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З другої половини ХХ століття почалася масова китайська міграція, яка 

сприяла створенню діаспор у багатьох країнах світу. Вона була необхідна та 

вигідна державі, адже перетворилася на засіб модернізації країни. Її 

підсумком став приплив фінансів і нових технологій, а також можливість 

організувати обмін фахівцями у різних сферах. З року в рік вона 

збільшувалася в кількості і, ймовірно, продовжить тенденцію до збільшення 

в майбутньому. Китайська міграція має суттєві геополітичні, соціально-

економічні та демографічні наслідки як для самої Піднебесної, так і для 

інших держав.  

Сучасні торговельні відносини між США і Китаєм фактично надають 

робочі місця 2,6 мільйонам китайських громадян на території Сполучених 

Штатів. Китайська діаспора в Австралії впливає на політичне та економічне 

життя країни, має значні важелі впливу як на внутрішню, так і на зовнішню 

політику держави. Китайська діаспора в Росії впливає на економіку країни, 

зокрема, на Далекому Сході Росії. У цьому регіоні спостерігається активне 

розростання китайської діаспори, яка несе для РФ низку загроз. Одним із 

пріоритетних напрямків міграції китайського населення є Україна, у якій 

китайська діаспора сприяє розвитку окремих секторів освіти, науки, бізнесу 

та туризму. КНР орієнтована на реалізацію масштабних планів, розрахованих 

на історичну перспективу шляхом створення нових і розширення вже 

існуючих китайських діаспор. 

Ключові слова: КНР, діаспора, міграція, зовнішньополітична стратегія, 

вплив, наслідок, співпраця, перспектива 
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In the second half of the twentieth century began mass Chinese migration, 

which contributed to the creation of diasporas in many countries around the world. 

It was necessary and beneficial to the state, because it became a mean of 

modernizing the country. The result was an influx of finances and new 

technologies, as well as the opportunity to organize an exchange of specialists in 

various fields. From year to year it has increased in number and is likely to 

continue to increase in the future. Chinese migration has significant geopolitical, 

socio-economic and demographic consequences for both China and other nations. 

Modern trade relations between the United States and China actually provide 

jobs for 2.6 million Chinese citizens in the United States. The Chinese diaspora in 

Australia influences the political and economic life of the country, has significant 

leverage to influence both domestic and foreign policy. The Chinese diaspora in 

Russia affects the country’s economy, particularly in the Russian Far East. In this 

region, there is an active growth of the Chinese diaspora, which poses a number of 

threats to Russia. One of the priority areas of migration of the Chinese population 

is Ukraine, where the Chinese diaspora promotes the development of certain 

sectors of education, science, business and tourism. China is focused on 

implementing large-scale plans for the historical perspective by creating new and 

expanding existing Chinese diasporas. 

Key words: PRC, diaspora, migration, foreign policy strategy, influence, 

consequence, cooperation, prospect 
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